
 

 

                    

ΑΠ 195 /30-3-23                                            Προς: Δήμο Λαυρεωτικής      Υπόψιν Δημάρχου & Πρόεδρου                                                                                          
της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής, ΔΕΠ 

                      Κοινοποίηση :                                                                                                                                                                
Δ/ νση ΠΕ Αν Αττικής, Σύλλογο Γονέων & κηδεμόνων  Ειδικό Δ/Σ  και Ν/Γ Λαυρίου, σχολικές μονάδες 

του συλλόγου και τα μέλη 

                                                                                                                                                                                                             

Για την ακαταλληλότητα της υφιστάμενης  σχολικής στέγης του Ειδικού νηπιαγωγείου 

Λαυρίου και την αναγκαιότητα εύρεσης νέου χώρου φιλοξενίας 

Μετά κι από επικοινωνία του συλλόγου μας με το Δήμαρχο Λαυρεωτικής ενημερώνουμε ότι υπάρχει 

επείγουσα  ανάγκη μεταστέγασης του Ειδικού Νηπιαγωγείου για το σχ. έτος 2023-24    

✓ Το ειδικό Νηπιαγωγείο Λαυρίου φιλοξενείται  σε αίθουσα που αποτελεί βοηθητικό χώρο του 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 12 τμ .  

✓ Λόγω έλλειψης χώρου δεν υπάρχει ο απαραίτητος εξοπλισμός -υλικοτεχνική υποδομή 

(γωνιές) για την εκπαίδευση των νηπίων.  

✓ Πέραν της αίθουσας αυτής δεν υπάρχει καμία επιπλέον υποδομή στη διάθεση του 

νηπιαγωγείου  απαραίτητη για την εκπαίδευση, θεραπεία, χαλάρωση των νηπίων.   

✓  Στο χώρο αυτό φιλοξενούνται  για τη φετινή σχ. χρονιά 5 μαθητές/τριες - ένα τμήμα  ενώ ο 

αριθμός εγγραφών  για την επόμενη σχ. χρονιά  φτάνει  ήδη τους 6  με μεγάλη  πιθανότητα 

να αυξηθεί και να υπάρξει ανάγκη 2 τμημάτων.  

✓ Στο χώρο στέγασης του Ειδικού Ν/Γ Λαυρίου καλούνται να εργαστούν 4 & 5  εκπαιδευτικοί & 

μέλη ΕΕΠ & ΕΒΠ ταυτόχρονα. Οι συνθήκες ασφαλείας και υγιεινής  εκπαιδευτικών και 

μαθητών είναι απολύτως υπονομευμένες.  

✓ Δεν υπάρχει χωριστή τουαλέτα για τα νήπια. Μοιράζεται με τους μαθητές του Δημοτικού.  

✓ Ο   προαυλισμός των παιδιών υπολείπεται επίσης καθώς πρέπει παράλληλα να καλυφθούν οι 

αυξημένες ανάγκες του συστεγαζόμενου δημοτικού σχολείου   

✓ Ο βοηθητικός χώρος στον οποίο σήμερα φιλοξενείται το Ειδικό Ν/Γ είναι απολύτως 

απαραίτητος στο  Ειδικό Δημοτικό.  

✓ Η ακαταλληλότητα του χώρου λειτουργεί εδώ και πολλά χρόνια αποτρεπτικά και συχνά  

γονείς  μαθητών με διάγνωση για ειδικό νηπιαγωγείο επιλέγουν τη φοίτηση σε άλλα 

νηπιαγωγεία της περιοχής με πρόσληψη ιδιώτη  βοηθού ή παράλληλης στήριξης  με  μεγάλη  

οικονομική επιβάρυνση για τις οικογένειες και αναποτελεσματικότητα ως προς την 

εκπαιδευτική παρέμβαση.  



✓ Άλλες φορές πάλι  μαθητές/τριες προσχολικής ηλικίας   ακόμα και κάτοικοι Λαυρίου 

 κλήθηκαν  να μεταγραφούν  σε άλλα ειδικά Ν/Γ της Ανατολικής Αττικής σε απόσταση πάνω 

από 50 χλμ από τον τόπο κατοικίας τους. Στην πραγματικότητα τα παιδιά τους με ειδικές 

ανάγκες εκδιώκονται από το δημόσιο σχολείο και ακυρώνεται  η όποια υποχρέωση της 

Πολιτείας και υποχρεωτικότητα της φοίτησής τους. 

Με βάση τα παραπάνω είναι φανερό ότι οι όροι λειτουργίας του ειδικού νηπιαγωγείου είναι εντελώς 

ακατάλληλοι. Όχι μόνο υπονομεύουν και είναι έως απαγορευτικοί για την παροχή του 

εκπαιδευτικού έργου αλλά γίνονται και επικίνδυνοι για την ασφάλεια των παιδιών καθώς 

παραβιάζονται και οι στοιχειώδεις προδιαγραφές για τη λειτουργία του ειδικού εκπαιδευτικού 

νηπιαγωγείου. Καλούνται να λειτουργήσουν τουλάχιστον 10 άτομα (μαθητές και εκπαιδευτικοί) σε 

ένα χώρο 12 τμ. Παραβιάζεται ο εθνικός κανονισμός πυρασφάλειας που προβλέπει την διάθεση 2τμ 

καθαρών - εξαιρουμένων των σταθερών επίπλων - για κάθε άτομο που προβλέπεται για όλα τα 

διδακτήρια πολλώ δε μάλλον για την περίπτωση ειδικού διδακτηρίου στο οποίο απαιτείται 

περισσότερος διαθέσιμος χώρος για τις αυξημένες ανάγκες των μαθητώ/τριων.  

Συμπληρωματικά αναφέρουμε ότι έχουμε κάνει αλλεπάλληλες επικοινωνίες με τη Δ/νση Π.Ε. Αν. 

Αττικής και έχουμε εκθέσει σε επικοινωνίες και παραστάσεις διαμαρτυρίας το ζήτημα στον Δ/ντη 

Εκπαίδευσης από την έναρξη της σχ. χρονιάς. Μέχρι αυτή τη στιγμή παρά τις επανειλημμένες 

διαβεβαιώσεις της Δ/νσης (τόσο του Δ/ντή όσο και του υπεύθυνου εκπαιδευτικών θεμάτων) ουδεμία 

ενημέρωση έχουμε για ενέργειες της Δ/νσης προς επίλυση του σοβαρότατου αυτού ζητήματος.  

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας προκειμένου ο  χώρος και  ο χρόνος φοίτησής των μαθητών μας  

να βελτιωθεί στον μέγιστο βαθμό μιας και μιλάμε για παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, τα 

οποία χρήζουν βοήθειας, φροντίδας και προστασίας κάθε στιγμή, στο χρόνο παραμονής τους στο 

σχολικό περιβάλλον. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για άμεση επικοινωνία προκειμένου να βοηθήσουμε σε όλα τα στάδια 
υλοποίησης της μεταστέγασης του Ειδικού Νηπιαγωγείου Λαυρίου.  

 

 


